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INSANTMaria
Lindberg

På ett metspös avstånd från 
där Majsabergets klipp-
utsprång skär vattenytan i 
Finnsjön, Nianfors, står en 
fyrkantsstav nedspettad i 
lingonriset. Staven är märkt 
med bokstäver och siffror. 
Vad dessa tecken betyder har 
jag ingen aning om, däremot 
är den märkta käppen i sig ett 
tydligt tecken. Här ska borras 
efter uran. 

Bara några hundratals me-
ter från närmsta fritidshus, 
och ytterligare några till Ni-
anfors samhälle.

Som ägare till en av de fast-
igheter som ligger vid Finn-
sjöns strand och som tillsam-
mans med bybefolkning och 
fritidshusägare hittills fört en 
resultatlös kamp mot uran-
profitö... fö´låt; -prospektö-
rerna, fick jag häromdagen 
brev från Mineralbolaget 
med beskedet. Borrningarna 

startar efter nyår.
En första ”borrkampanj” 

genomförs med start i janua-
ri. Ordvalet i Mineralbolagets 
brev är talande. Ordet ”kam-
panj”, ges i Bonniers svens-
ka ordbok betydelsen fälttåg, 
strid; intensiv verksamhet 
under viss tid.

Vilken av dessa betydelser 
som bäst speglar verkligheten 
får framtiden utvisa.

På den klippa där den första 
käppen slagits ned, flera står 
med tio meters mellanrum 
upp längs Majsabergets slutt-
ning, har jag själv suttit som 
barn och metat storabborre. 
Senare under mina dryga 50 
år på samma klippa tillsam-
mans med mina barn och 
barnbarn. Nu vet jag inte om 
jag någonsin mer kan sänka 
maskagnad krok i djuphöljan 
utanför Majsaberget. Kanske 
känner hon själv att hon nu 

ska våldtas av stålspjut, när 
hon försökt lägga sig till ro i 
lätt vintervit skrud – oskul-
dens färg.

Här i Finnsjön har vi badat, 
skrattat och lekt. Njutit av 
naturen, stillheten, den fris-
ka luften. Det vill vi fortsätta 
med. Men kan vi?

Försöken att stoppa det-
ta vansinne klingar ohörda. 
Vi har skrivit till Bergsstaten 
(som givit tillstånd till borr-
ningarna), överklagat till läns-
rätt och hovrätt, den senare 
har dock ännu inte svarat.

Men stat och myndigheter 
fullständigt ignorerar den 
lilla människans självklara 
rätt att värna sin lott på Mo-
der jord. Inte ens Hudiksvalls 
kommuns skarpa avståndsta-
gande bryr sig Mineralbola-
get om.

”Vi kommer aldrig att tillå-
ta brytning av uran i vår kom-

mun”, har kommunalrådet 
försäkrat.

Så varför då borra? Mine-
ralbolagets förhoppning står 
givetvis till ett framtida över-
statligt dekret som möjliggör 
brytning.

Drillcon AB heter företaget 
som ska sköta borrningarna. 
”Drillcon har stor erfarenhet 
av borrningar på många ty-
per av mineraliseringar även 
uranuppslag.” Så skriver Mi-
neralbolaget.

Men hur kan det vara sant? 
Hur kan ett företag ha stor er-
farenhet av något som man 
aldrig gjort? Det är nämligen 
inte enbart på land det ska 
borras. Det här är bara bör-
jan, en första etapp. Även i 
sjöbottnen ska borras hål ef-
ter uran. Det har över huvud 
taget aldrig tidigare gjorts i 
vårt land. Låt så förbli.

LARS NORDSTRÖM

Våldtäkten på Majsaberget

Lars-Olov 
Karlsson

Linus Ohlson från MUF Söderhamn 
skrev häromdagen i en insändare att 
”Det ska löna sig bättre att arbeta”. Det-
ta är en väldigt uttjatad fras som mode-
raterna har kört ganska hårt med sedan 
valet. 

Det ska löna sig att arbeta. Vad mode-
raterna, och då i detta fall Linus Ohlson, 
inte förstår är att det är ju just så det är. 
Det lönar sig att arbeta, och har så gjort 
under modern tid. Vad jag inte förstår 
och antagligen inte moderaterna heller, 
för jag får aldrig svar på den frågan, är 
hur det skapas fler jobb av att man sän-
ker tryggheten i samhället. 

Men naturligtvis så kan ingen moderat 
svara på det, för vad dessa kapitalets fö-
respråkare sysslar med är en omflytt-
ning av kapital. Man tar från de sämst 

ställda och ger till landets mångmiljo-
närer. 

Den tusenlapp som vi arbetare skulle 
få, den åts ju upp med en gång av höjda 
avgifter som skickades på oss från hö-
gerregeringen. Och inte är det väl rim-
ligt att pensionärerna ska betala mer 
skatt än vi som arbetar, pensionen är ju 
också en del av lönen som man får utbe-
talad i efterskott, en försäkring som vi 
ska ha när vi blir gamla. Detsamma gäl-
ler naturligtvis också med sjukersätt-
ningen och a-kassan. 

Nu ska jag upplysa dig Linus om en sak 
som du förmodligen inte känner till, det 
verkar i alla fall inte så. Pensionerna, 
a-kassan och sjukförsäkringen, det är 
just vad det låter som, försäkringar som 
vi betalar in till varenda timme vi arbe-

tar. När nu moderaterna går in och för-
sämrar i dessa försäkringar kan man 
räkna detta som en lönesänkning. Detta 
är pengar som vi avstått i löneförhand-
lingar genom åren. Hur mycket blev det 
kvar av er tusenlapp nu då?

Vi socialdemokrater ser också full sys-
selsättning som ett mål, men man kan 
inte tvinga folk att utföra arbetsuppgif-
ter som de inte klarar av. Och att sys-
selsättningen nu ökar beror snarare på 
goda konjunkturer och en lång ansvars-
full socialdemokratisk politik, än ett år 
av er borgarpolitik. För om vi ser till 
sanningen, vad har ni egentligen gjort 
mer än att sparka på dem som redan lig-
ger?

OLA ERIKSSON

SSU Hudiksvall

Att svälta arbetslösa 
och sjuka ger inga jobb Angå-

ende Linus 
Ohlsons 
insändare 
nyligen vill 
jag påpeka 
att jag till 
hundratio 
procent 
instämmer. 
Framför allt 
har hus-
hållsnära 
tjänster 
skapat nya 
jobb.

ROLF 

SAMUELSSON

broderskapare 

Alfta

”Det ska 
löna sig att 
arbeta”, 
sade Rein-
feldt inför 
valet. Han 
”glömde” 
bara att 
berätta hur 
det funge-
rar i prak-
tiken. Man 
tjänar inte 
mer då man 
jobbar, bara 
mind-
re då man 
inte kan. 
Löna sig 
att arbeta... 
pyttsan. 

JOHANSSON

Sofi edal 
och Furu-
lund,
Dollar, Jysk 
och Coop-
kund.
Vi säger 
tack,
ja tusen 
tack.
Rondellen 
kom i gre-
vens stund.

G W
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KORT&GOTT

Margareta B Kjellin (m) skri-
ver i en insändare 1/12 att till-
gängligheten för nikotinläke-
medel kommer att öka från år 
2008. Det Kjellin inte nämner 
är att förslaget grundar sig på 
en utredning som den social-
demokratiska regeringen till-
satte år 2005. 

Vi tycker att det är bra att 
tillgängligheten ökar när det 
gäller nikotinläkemedel, vil-
ket förhoppningsvis kan bi-
dra till att minska antalet 
rökare. Kjellin nämner inte 

heller att socialminister Gö-
ran Hägglund (kd) har till-
satt en utredning om att av-
reglera apoteksmonopolet i 
sin helhet.

Det svenska apoteket står 
i dag för en hög kvalitet, till-
gänglighet och ett stort utbud 
av läkemedel. Ett väl funge-
rande bolag med låga priser i 
förhållande till om det skulle 
släppas fritt på marknaden. 

För oss socialdemokrater är 
det främmande att privata 

näringsidkare ska göra vinst 
på de läkemedel som man be-
höver under sin sjukdom.

I dag hanterar det svenska 
apoteket cirka 7 000 olika 
typer av läkemedel. Samma 
breda utbud kommer antag-
ligen inte att kunna upprätt-
hållas om detta blir en fråga 
för den privata marknaden, 
som främst är intresserad av 
att göra en ekonomisk vinst. 

Det svenska apoteket med 
sina ombud runt om i landet 

har en täckning som vi tror 
att är svår att nå upp till med 
en privatstyrd marknad. Vi är 
övertygade om att just kvali-
teten kommer att få stryka på 
foten om monopolet avskaf-
fas. 

Tillgång till bra läkemedel 
är en viktig faktor i sjukvår-
den och för vår folkhälsa. Då 
behöver vi ha kvar apoteks-
monopolet.

PER SVEDBERG (s)

ROLAND BÄCKMAN (s)

riksdagsledamöter

Apoteksmonopolet behövs för kvaliteten

Löna sig 
att jobba? 
Jag har en liten fundering.

”Det ska löna sig att jobba”, 
heter det så fint.

När jag var sjukskriven hade 
jag 5 000 kronor mer i måna-
den än jag har nu när jag har 
aktivitetsstöd.

Jag har överklagat mitt be-
slut till alfa-kassan, men dom 
säger att det är rätt att jag ska 
ha bara grundbeloppet.

Hur kan jag få så mycket 
mer när jag är sjuk?

Funderar på att bryta benet 
så man har råd att äta...

UNDRANDE 

Tips till 
revymakare
Jag läste i tidningen häromda-
gen att det nybildade förbun-
det Region Gävleborg inte vet 
vad man ska göra. Ordförande 
Pelle Svensson från Ljusdal 
säger ”Nu ska vi fundera fram 
till nästa sammanträde den 15 
februari”. 

Underligt, vid bildande av 
alla organisationer och ska-
pande av nya företag så mås-
te väl själva idén vara grunden 
för den framtida verksamhe-
ten, åtminstone vara en bä-
rande tanke. I annat fall blir 
det som i H C Andersson saga 
om Kejsarens nya kläder ”det 
bidde bara en tumme” och inte 
ens det.

För några veckor sedan 
kunde vi läsa om att ordföran-
de hade så mycket att göra att 
arvodet måste höjas avsevärt. 
Tänk, bästa hälsingar, vilken 
upplevelse att sitta i länsfåtöl-
jen och fundera över livets gå-
tor och ned dimper varje 25:e 
en utbetalningsavi på i runda 
slängar 20 000 kronor. Inte fy 
skam det, inte. 

Det händer i politikens un-
derliga värld. 

Hoppas att ni som är revy-
makare inte skrivit alla num-
mer färdigt för detta måste till-
sammans med landstingssty-
relsens resa till Kanada vara 
2007 år bästa revynummer.

God jul och

 gott nytt år!

ÅKE SÖDERLUND

Nor, Järvsö

TYCK TILL! 

Skriv kort – då är chansen 
större att ditt bidrag publiceras. Vi 
ser helst att du undertecknar med 
ditt namn, men du får använda 
signatur. Insändare underskrivna 
med namn prioriteras, liksom in-
sändare med lokala ämnen. 
Även om du skriver under signa-
tur måste redaktionen alltid få 
veta vem du är och hur vi kan nå 
dig. Enbart e-postadress räcker 
inte. Redaktionen förbehåller sig 
rätten att redigera och korta in-
skickat material. 

■




